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Розробка інтервальних методів з використанням концепції невизначеності для підвищення точності оцінки результатів контрольних вимірювань параметрів інформативних сигналів

”Development of interval methods with the use of conception of vagueness for the increase of exactness of estimation of results of the control measurings of parameters of informing signals”.

1. Державний реєстраційний номер 0109U000474, ОКБ «Шторм» - 2430-п.
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3. Суть розробки, основні результати. 

(укр.)

Розроблено новий підхід до оцінювання точності результатів вимірювань шляхом оцінювання їх невизначеності. Даний підхід відрізняється від відомих (існуючих) оцінювань точності вимірювань, при яких допускалось, що складові мають нормальний розподіл, який не залежить від виду розподілу складових, які впливають на результат. Для цього в якості вихідної величини було використано функцію приналежності , частним випадком якої є ймовірність, за якої були отримані інтервальні оцінки, що об’єднують  суб’єктивні та експериментальні дані. Отримані  результати стали основою принципів побудови інформаційно-вимірювальних систем з використанням концепції невизначеності для підвищення точності оцінки результатів контрольних вимірювань параметрів інформативних сигналів з використанням індивідуальних ознак сигналів, що дозволить значно підвищити надійність методології синтезу регламентних сигналів та аналізу їх інформаційної складової.
 Розроблено проект нормативного документу, який враховує вимоги  ДСТУ ISO і IEC 17025-2006, що дозволяє значно підвищити оцінювання результатів вимірювань за відсутності поточної статистичної інформації. 
Апробація роботи була проведена на базі комплексної системи вимірювань пружно-деформованого стану рухомого складу Укрзалізниці.

Розробка не має світових аналогів

(рос.)
Разработан новый подход к оцениванию точности результатов измерений путем оценивания их неопределенности. Данный подход отличается от известных (существующих) оцениваний точности измерений, при которых допускалось, что составляющие имеют нормальное распределение, которое не зависит от вида распределения составляющих, влияющих на результат. Для этого в качестве исходной величины была использована функция принадлежности, частным случаем которой является вероятность,  при которой были получены интервальные оценки, объединяющие субъективные и экспериментальные данные. Полученные  результаты   стали основой принципов построения информационно измерительных систем  с использованием концепции неопределенности для повышения точности оценки результатов контрольных измерений параметров информативных сигналов с использованием индивидуальных признаков сигналов, что позволит значительно повысить надежность методологии синтеза регламентных сигналов и анализа их информационной составляющей.
Разработан проект нормативного документа, учитывающий требования  ДСТУ ISO и IEC 17025-2006, что позволяет значительно повысить точность оценивания результатов измерений при отсутствии текущей статистической информации. 
Апробация работы была проведена на базе комплексной системы измерений упруго деформированного состояния подвижного состава Укржелдортранса.

Разработка не имеет мировых аналогов.

(англ.)

The new going is developed near the evaluation of exactness of results of measurings by the evaluation of their vagueness. This approach differs from the known (existing) evaluations of exactness of measurings, which it was assumed at, that constituents had normal distribution, which does not depend on the type of distributing of constituents, influencing on a result. For this purpose as an initial size the function of belonging, the special case of which is probability,  which interval estimations, uniting subjective and experimental information, were got at, was utillized. The got  results   became basis of principles of construction informatively of the measurings systems  with the use of conception of vagueness for the increase of exactness of estimation of results of the control measurings of parameters of informing signals with the use of individual signs of signals, that will allow considerably to promote reliability of methodology of synthesis of regulation signals and analysis of their informative constituent.
 The project of normative document, taking into account the requirements  of DSTU ISO and IEC 17025-2006, is developed, that allows considerably to promote exactness of evaluation of results of measurings in default of current statistical information. 
Approbation of work was conducted on the base of the complex system of measuring of the resiliently deformed state of mobile composition of Ukrzheldortransa.
Development does not have world analogues.

4. Наявність охоронних документів на об`єкти права інтелектуальної власності.   Харченко І.О., Володарський Є.Т., Згуря В.і.. і др. Спосіб оцінки якості випробувань на будівельних конструкціях. Патент України на винахід № 88242.

5. Порівняння зі світовими аналогами. 

На відміну від існуючих вітчизняних  підготовлені проекти нормативних документів приведуть до гармонізації з міжнародними стандартами та відповідності світовому рівню. Робота спрямована на проведення теоретичних та експериментальних досліджень на основі яких розроблені теоретичні передумови створення нормативної бази для розробки методології синтезу регламентних сигналів та аналізу їх інформаційної складової.  Розроблений нормативний документ врахує вимоги  ДСТУ ISO і IEC 17025-2006, що дозволить значно підвищити оцінювання результатів вимірювань за відсутності поточної статистичної інформації. Використання послідовної процедури, коли за результатами поточної контрольно-вимірювальної операції приймаються рішення про продовження або закінчення контролю, дозволить мінімізувати кількість додаткових вимірювальних перетворень при вирішенні задачі підвищення вірогідності контролю. Отримані  при виконанні роботи результати  є основою для  створення нормативної бази яка приведе до гармонізації з міжнародними стандартами  та відповідності світовому рівню. Отримані  результати при виконанні роботи  стануть основою для створення ІВС, розробці  ідеологічних засад та принципів побудови інформаційно-вимірювальних систем  з використанням концепції невизначеності для підвищення точності оцінки результатів контрольних вимірювань параметрів інформативних сигналів з використанням індивідуальних ознак сигналів що дозволить значно підвищити надійність методології синтезу регламентних сигналів та аналізу їх інформаційної складової на межі зони безпеки з метою захисту службових приміщень від витоку мовної інформації.
6. Економічна привабливість для просування на ринок. 

      Завдання об'єднання невизначеностей є однією з основних при оцінці невизначеності результатів вимірювань. Недосконалість вимірювальної процедури неінформативних параметрів вимірювальної величини, недосконалість математичної моделі, обмеженими можливостями засобів вимірів та багатьма іншими факторами призводить до виникнення різновидів невизначеностей, кожна з яких вносить свій внесок у невизначеність результату вимірювання. Об'єднання таких невизначеностей дозволяє оцінити їх сукупний вплив. Помилки та неточності, допущені в цьому процесі, мають прямий вплив на результуючу сумарну невизначеність, як кількісну оцінку якості проведеного виміру. Тому значущість методів об'єднання складових невизначеності в вимірювальному процесі не можна недооцінювати.

Отримані  результати при виконанні роботи  стали основою для створення ІВС розробці  ідеологічних засад та принципів побудови інформаційно-вимірювальних систем  з використанням концепції невизначеності для підвищення точності оцінки результатів контрольних вимірювань параметрів інформативних сигналів з використанням індивідуальних ознак сигналів що дозволить значно підвищити надійність методології синтезу регламентних сигналів та аналізу їх інформаційної складової. 
Результати роботи можуть бути реалізовані та впроваджені кількома шляхами: випуск комплексу на виробничій базі НТУУ”КПІ" під замовлення зацікавленим службам та організаціям ТЗІ; продаж ліцензії на випуск комплексу зацікавленому виробничому підприємству; продаж ліцензії на методику вимірювань та програмне забезпечення. Таким чином результати роботи дозволять НТУУ "КПІ" укладати додаткові угоди з відповідними службами ТЗІ на розробку методик проведення випробовувань засобів захисту та виготовлення для цих служб інформаційно-вимірювальних комплексів. Крім цього розроблювані методики діагностики та інформаційно-вимірювальні  комплекси знайдуть застосування в різних галузях народного господарства, де необхідно проводити дослідження спектральних та кореляційних характеристик акустичних сигналів в реальному часі.

Створена інформаційно-вимірювальна система з успіхом буде використовуватись у науково-навчальній роботі при проведені  досліджень акустичних та мовних сигналів. На базі цих розробок проводити практичні заняття, та виконувати курсові та дипломні проекти.  Вартість такої системи  буде становити 40000тис. грн., що значно менше аналогів такого типу комплексів.  

7. Потенційні користувачі 

         Розроблений проект нормативного документу враховує вимоги  ДСТУ ISO і IEC 17025-2006, що дозволяе значно підвищити оцінювання результатів вимірювань за відсутності поточної статистичної інформації та інформаційно вимірювальні системи  знайдуть застосування в органах та службах ТЗІ України, при проведені контролю службових приміщень відповідних  органів, міністерств та організацій на відповідність вимогам надійного їх захисту  від витоку мовної інформації.
Створені інформаційно-вимірювальні системи знайдуть широке застосування при  вирішенні  науково-технічних задач пов`язаних з використанням індивідуальних ознак мовних сигналів що дозволить значно підвищити надійність методології синтезу регламентних сигналів та їх інформативної складової на межі зони безпеки, тому можливими  користувачами здобутків НДР можуть бути: 

Служби ТЗІ які опікуються проблемою захисту службових приміщень від витоку мовної інформації;

Держохорона  та МВС для нагляду за станом підохоронної  території;

             Міністерство надзвичайних ситуацій;
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